
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Vážené starostky, vážení starostové, přátelé samospráv, 

 

i když starostuji už pěknou řádku let, nepřestává mě udivovat neustálý boj, který 

na obcích svádíme. Každoročně se objeví minimálně jedna jobovka, s kterou se 

musíme doslova poprat - tu nám zamotá hlavu třeba nový zákon o rozpočtových 

pravidlech územních celků, tu musíme zavádět GDPR na ochranu údajů občanů a 

přitom na druhé straně zveřejňovat své majetkové poměry, pracně se 

vypořádávat se zneuživateli zákona o svobodném přístupu k informacím, dostát 

liteře zákona o registru smluv nebo překonávat záludnosti novel zákona o 

veřejných zakázkách.  Zrovna nedávno jsme dostali jako nechtěný vánoční dárek 

nový odpadový zákon, s kterým si stále nevíme rady, a ve schvalovacím procesu je 

stavební zákon, který může pěkně zatopit všem, jenž budou chtít v budoucnu 

cokoliv postavit. A to nemluvím o neustálých změnách účetních předpisů, které přivádějí naše účetní až k 

zoufalství. Ani nevím, kdy naposledy jsme si po nějaké novele zákona nebo vyhlášky mohli na obcích říci: 

Tak tahle změna je opravdu k lepšímu! 

 Pevně doufám, že tvůrci zákonných norem jsou přednostně hnáni bohulibou snahou něco vylepšit. 

Bohužel se jim však většinou podaří „s vaničkou vylít i dítě“ a negativní dopady nově přijatých zákonů 

bývají až k pláči. A na obcích si to vyžíráme. 

 Nesmíme se ale vzdát! Komunikace mezi samosprávami je potřebná a společný postup přináší 

výsledky. Za všechny příklad z nedávné doby, kdy na základě iniciativy SMS ČR Ústavní soud přezkoumal 

zákon o střetu zájmů a dal za pravdu stěžovatelům v tom, že zákon porušuje právo na ochranu soukromí.  

Výsledkem snahy SMS ČR je projednávaná novela zákona, která by měla zrušit anonymní možnost 

nahlížení do registru oznámení a neuvolnění místostarostové a členové rad obcí I. a II. typu nebudou 

muset podávat oznámení vůbec. 

 Věřme, že se bude dařit vnášet rozum do schvalovacích procesů častěji. Jednou z podmínek je 

však iniciativa zástupců samospráv. Je potřeba, abychom nadále komunikovali o všem, co nás a naše obce 

trápí a co by bylo třeba změnit.  

 Dobrou příležitostí ke společné komunikaci jsou setkání v rámci Sdružení místních samospráv. V 

poslední době jsme měli jen omezené možnosti potkat se naživo, ale vše se snad brzy změní a 15. června 

se uvidíme na Krajském shromáždění ve Sloupnici.  

 

Těším se na setkání s Vámi!        

 

Zuzana Tvrzníková, starostka obce Zámrsk, místopředsedkyně Krajského předsednictva SMS ČR 

Pardubického kraje 

facebook.com/smscr.cz 
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INFORMACE Z PARDUBICKÉHO KRAJE 

● OCENĚNÍ ZA NEJLEPŠÍ WEBOVÉ STRÁNKY A ELEKTRONICKÉ SLUŽBY MĚST A OBCÍ ZA ROK 2020 JSOU 

PŘEDÁNY. DO LETOŠNÍHO ROČNÍKU SOUTĚŽE ZLATÝ ERB SE MŮŽETE HLÁSIT DO KONCE KVĚTNA – 

Na krajském úřadě se sešli zástupci obcí a 

měst, které se umístili v loňském kole 

soutěže Zlatý erb na pomyslných stupních 

vítězů, při příležitosti slavnostního předání 

ocenění. V kategorii obcí se v roce 2020 

umístily obce Rohoznice, Stéblová a Zdechovice. V kategorii měst Lanškroun, Moravská Třebová a 

Skuteč. Cenu za elektronické služby vybojovalo svojí internetovou mapou město Lanškroun. Už jen 

pár dnů zbývá do uzávěrky přihlášek na letošní rok. Posílat je můžete do 28. května do 14:00 hodin. 

Více informací k soutěži naleznete na www.zlatyerb.cz. Více informací ze slavnostního ceremoniálu 

naleznete zde. 

 

● DOTAČNÍ TITUL POMÁHÁ ROZVÍJET PROBLÉMOVÉ REGIONY – Dotační titul Podpora realizace 

rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje pomáhá v rámci podprogramu 

Podpora zpracování dokumentace pro projekty s uplatněním v evropských dotačních nástrojích v 

období 2021-2027 rozvíjet území a budovat potřebné objekty ve vybraných obcích. „Díky tomuto 

programu, který jsme vytvořili již v minulém volebním období, se podařilo podpořit mnoho projektů, 

které pomohly v oblastech, které byly postiženy strukturálními změnami v průmyslu po roce 1989. 

Takto jsme kromě Dlouhé Loučky pomohli se zlepšením technického zázemí obce Biskupice či 

společenského zařízení v Bělé u Jevíčka pro činnost místních spolků nebo rekonstrukci topení v 

kulturním domě v Mladějově,“ uvedl pro tiskovou zprávu Pardubického kraje hejtman Martin 

Netolický, který v květnu navštívil obec Dlouhá Loučka, jež díky programu vybudovala v minulosti 

obecní víceúčelový dům. Program je zacílen na obce spadající do území problémových regionů 

Pardubického kraje vymezených Strategií rozvoje Pardubického kraje 2021 – 2027. Cílem 

podprogramu je pomoci obcím v problémových regionech s financováním přípravy podkladů pro 

žádosti o podporu z operačních programů, případně dalších finančních nástrojů EU (Modernizační 

fond, REACT EU, Národní plán obnovy aj.), a tím v konečném důsledku zvýšit absorpční kapacitu 

území Pardubického kraje v oblasti využívání evropských dotačních nástrojů v období 2021 – 2027. 

Lhůta podávání žádostí je stanovena na období od 14. 6. do 30. 7. 2021. Více informací naleznete zde. 

 

● I LETOS PODPOŘÍ KRAJ VENKOVSKÉ PRODEJNY – Zhruba 40 milionů korun bude v rámci Programu 

obnovy venkova rozděleno mezi obce v letošním roce. Oproti loňskému roku jde o nárůst o šest 

milionů korun. Kvůli pandemii koronaviru došlo ovšem k poklesu o 40 procent oproti roku 2019. Obce 

do 100 obyvatel mají být podpořeny částkou 250 tisíc na jeden projekt bez nutnosti spoluúčasti, obce 

od 101 do 300 obyvatel částkou 110 tisíc korun se spoluúčastí minimálně 40 procent a obce od 301 

do 2000 obyvatel částkou 110 tisíc korun s minimální účastí 50 procent. Všem 106 žádostem na 

podporu venkovských prodejen bude vyhověno. „Naše základní filozofie pro letošní rok je taková, že 

nechceme podporu drobit a nejvíce chceme pomoci těm nejmenším, kteří jsou v dnešní době 

nejzranitelnější. To znamená obcím do 100 obyvatel,“ uvedl pro tiskovou zprávu Pardubického kraje 

radní pro venkov, zemědělství a životní prostředí Pardubického kraje Miroslav Krčil. Více informací 

naleznete zde. 

 

http://www.zlatyerb.cz/
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/111883/pardubicky-kraj-ocenil-nejlepsi-webove-stranky-a-elektronicke-sluzby-mest-a-obci-za-rok-2020
https://deska.pardubickykraj.cz/dotacni-programy
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/111650/pardubicky-kraj-letos-poskytne-obcim-vice-penez-primo-nejvice-pomuze-nejmensim-a-podpori-i-106-venkovskych-prodejen?pg=3


 
 

● ZASTUPITELSTVO KRAJE SCHVÁLILO ÚPRAVU PRAVIDEL PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ DO ROZVOJE 

VODOHOSPODÁŘSKÉ INFRASKTURY – Žádosti bude nově možné podávat od 1. ledna do 30. dubna a 

rozhodnutí o schválení či zamítnutí žádosti padne do 31. října téhož roku. Cílem je zbavit obce 

nejistoty a zpřehlednit celý proces. Další změny nastanou i u vstupních kritérií hodnocení pro oblast 

zásobování pitnou vodou. Bližší informace zde.  

 

 

KRAJSKÉ PŘEDSEDNICTVO SMS ČR PARDUBICKÉHO KRAJE 

● PŘIPRAVUJEME PRO VÁS VENKOVNÍ KRAJSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ. ZAPIŠTE SI 15. ČERVNA DO VAŠICH 

DIÁŘŮ - Krajské předsednictvo Sdružení místních samospráv ČR Pardubického kraje Vás zve na krajské 

shromáždění, jehož hlavním bodem programu budou Kulaté stoly s podtitulem doprava v kraji. 

Cílem tohoto přátelského setkání je předání informací mezi zastupiteli obcí a měst, představiteli kraje 

a zástupci odpovědných institucí. 

Chybět nebudou ani aktuální 

informace z činnosti SMS ČR a 

legislativní oblasti samospráv. Na 

akci jsou pozváni: hejtman kraje 

Martin Netolický, krajský radní 

zodpovědný za dopravu Michal 

Kortyš, krajský radní zodpovědný 

za venkov, životní prostředí a 

zemědělství Miroslav Krčil, ředitel Správy a údržby silnic Pardubického kraje Miroslav Němec a ředitel 

Ředitelství silnic a dálnic Správy Pardubice Bohumil Vebr. Těšit se můžete také na seminář o nové 

odpadové legislativě. Pozvánka s programem a odkazem k přihlášení účasti Vám bude zaslána do e-

mailu krajskou manažerkou Kristýnou Vodrážkovou. Členové krajského předsednictva se těší na 

shledání.  

 

● MÁTE ZÁJEM STÁT SE ČLENEM PRACOVNÍ SKUPINY SMS ČR? – Jak jistě víte, jednou z hlavních os 

odborné činnosti SMS ČR jsou pracovní skupiny. Jejich členy jsou 

starostové s příslušnou specializací či znalostí problematiky ze své 

každodenní praxe. Ti se pak podílí jak na vnitřní agendě, tak i coby 

účastníci nejrůznějších odborných jednání a schůzek. Cílem je zejména 

monitoring a usměrňování klíčových legislativních návrhů s přímým 

dopadem na samosprávy. Záměrem SMS je mít v každé pracovní skupině 

alespoň dva zástupce každého kraje ČR. Podrobné představení všech 

pracovních skupin zveřejníme v červnovém čísle republikového zpravodaje 

SMSKA. Již nyní se můžete na jejich přehled podívat zde. V případě, že 

byste se o pracovních skupinách rádi dozvěděli více nebo se zapojili do 

jejich fungování, neváhejte kontaktovat krajskou manažerku (vodrazkova@smscr.cz).   

 

 

 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/111735/miroslav-krcil-nechceme-drzet-obce-zbytecne-v-nejistote?pg=2
https://www.smscr.cz/cz/2-pracovni-skupiny-sms-cr
mailto:vodrazkova@smscr.cz


 
 

 

ČINNOST A SLUŽBY SMS ČR 

● V ÚSILÍ ZA ZMĚNU ZÁKONA O STŘETU ZÁJMŮ DOŠLO K VÝZNAMNÉMU POSUNU – Poslanecká 

sněmovna má hlasovat ve 3. čtení o podobě novely zákona o střetu zájmů, jejímž hlavní přínosy pro 

samosprávy spočívají v zavedení principu zveřejňování podaných oznámení v Centrálním registru 

oznámení na základě žádosti a dále především vynětí představitelů menších měst a obcí z působnosti 

zákona (tzn. neuvolnění místostarostové obcí I. typu a dále neuvolnění členové obecních rad obcí I. a 

II. typu by už nepodávali oznámení vůbec). Všechny tyto kroky navazují na úspěch SMS ČR, které se 

skupinou senátorů v čele se sen. Michaelem Canovem iniciovalo u Ústavního soudu ČR přezkum 

zákona o střetu zájmů. Ústavní soud v únoru 2020 seznal, že plošné zpřístupňování citlivých osobních 

údajů z přiznání, komukoli anonymně přístupných, podávaných podle zákona o střetu zájmů, porušuje 

právo na ochranu soukromí dle čl. 7 a čl. 10 Listiny základních práv a svobod.  Na tento nález navázal 

Nejvyšší správní soud, který rozhodl, že komunální politiky nelze ani pokutovat za to, že odmítali svá 

oznámení do Centrálního registru vkládat. V současné době dochází ke zrušení několika set pokut, 

uložených v loňském roce a nápravě protiprávnosti ukládaných pokut. SMS ČR chce v této souvislosti 

především vyzdvihnout dva kraje - Středočeský a Pardubický, které zrušily přes několik set pokut a 

poskytly tak komunálním politikům opravdu dobrou službu svých úřadů. Všechny tyto kroky ve snaze 

o nápravu pravidel střetu zájmů byly také podporovány velmi úspěšnou peticí komunálních politiků za 

změnu zákona o střetu zájmů. SMS ČR děkuje všem za podporu petice! Vzhledem k tomu, že plošné 

zveřejňování probíhalo v minulosti protiprávně, mají všichni komunální politici, kteří oznámení do 

registru podávali, nárok na odškodnění. SMS ČR proto vyzvalo všechny komunální politiky, podávající 

oznámení do registru oznámení, aby vznesli jejím prostřednictvím žádost o odškodnění za 

neoprávněné plošné přímé zveřejňování svých osobních údajů v Centrálním registru oznámení. 

 
● NESTIHLI JSTE WEBINÁŘ? NEVADÍ! PUSTIT SI HO MŮŽETE I ZE ZÁZNAMU – V dubnu vysílalo SMS ČR 

webináře na téma „Co s výměty? Jak zapojit místní podnikatele do hospodářství obce?“ a „Stošestka 

srozumitelně – úskalí aplikace Infozákona v prostředí menších obcí.“ Květnovými tématy byly „Jak na 

poplatky za odpady?“ a „Sociální bydlení?!“ Všechny webináře lze spustit ze záznamu. Jejich přehled a 

odkaz na Youtube naleznete na našem webu. 
 

● SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ ŘEŠENÍ V OBLASTI MODERNIZACE A CHYTRÝCH TECHNOLOGIÍ  - Prostřednictvím 

platformy OBEC 2030 přináší SMS ČR 
nápady a řešení na modernizaci venkova, 

kterými lze zvýšit komfort života obci a 

zároveň ušetřit. Společně s partnery 

projektu vyhlašuje SMS ČR soutěž, ve 

které může obec vyhrát hybridní Škoda 

Octavia na rok zdarma, služby 

energetického manažera pro obec a další 

zajímavé ceny. Pro účast v soutěži stačí mít v obci již zavedeno inovativní technologické řešení 

posouvající obec do roku 2030 a to alespoň v jedné z oblastí: smart technologie, udržitelná 

energetika, čistá mobilita, kvalita ovzduší a prostředí či cirkulární ekonomika. Soutěž je zcela zdarma a 

bez žádných doplňujících podmínek. Přihláškou tedy můžete jen získat. Podrobnosti o soutěži a 

přilhášku naleznete na https://obec2030.cz/soutez/. Své řešení může do soutěže přihlásit kterákoliv 

obec v ČR. 

https://www.smscr.cz/webinare
https://obec2030.cz/
https://obec2030.cz/soutez/


 
 

KDO JSME A CO DĚLÁME? 

o Republikový zpravodaj SMSKA 

o Právní, dotační, krizová a odpadová poradna 

o Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami 

o Právní poradna Roku v obci – zveřejňujeme anonymizované dotazy a odpovědi 

o Aplikace zasedání zastupitelstva 

o Vypořádávání autorských práv pro obce jednoduše 

o Pomáháme obcím s GDPR 

o Školíme zástupce a zaměstnance obcí I. typu 

o Webináře 

 

To vše a ještě více naleznete na našich stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/  

o http://www.portalzastupitele.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ  

o https://www.sms-sluzby.cz/cs/  

 

ZNÁTE TVÁŘE SMS ČR V NAŠEM KRAJI?  

Členské obce zastupuje a sdružuje krajské předsednictvo 

o Předseda Jozef Petrenec, starosta obce Dříteč 

o Místopředsedkyně Zuzana Tvrzníková, starostka  

obce Zámrsk 

o Tomáš Dubský, starosta obce Vysočina 

o Pavel Eliáš, starosta městyse České Heřmanice 

o Petr Mareš, starosta obce Červená Voda 

o Martin Staněk, starosta města Sezemice 

o Petr Schmied, starosta obce Krouna 

 

 

V případě dotazů kontaktujte krajskou manažerku Kristýnu Vodrážkovou. 

vodrazkova@smscr.cz 

725 532 360 

 

REALIZOVÁNO ZA FINANČNÍ PODPORY PARDUBICKÉHO KRAJE 

 

https://www.smscr.cz/cz/sluzby/clenske-benefity
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
http://rvo.rokvobci.cz.windows9.aspone.cz/ZasedaniZastupitelstva/Account/Login?ReturnUrl=%2FZasedaniZastupitelstva%2F
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2105-sms-cr-se-dohodlo-na-jednoduchem-vyporadani-prav-pro-obce
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1627-pomahame-obcim-s-gdpr
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.smscr.cz/webinare
https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.sms-sluzby.cz/cs/
mailto:vodrazkova@smscr.cz

